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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: Ιωάννης Τριανταφύλλου
Τηλ.: 210 33 38 915
Email: i.triantafyllou@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 1011/07.11.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 08.11.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ) περιλαμβάνονται Δράσεις και 

στοχευμένα έργα που αφορούν την έγκαιρη πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.

 Στο πλαίσιο της Δράσης «Εθνικό σχέδιο αναδάσωσης, αποκατάσταση και πρόληψη («antiNERO»), 

αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά μέτρα» (αναγνωριστικό μέτρου: 16849), με Υπουργείο Ευθύνης το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, περιλαμβάνονται τα ακόλουθα έργα που αποσκοπούν στην 

αναβάθμιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας: 

i. Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης - Σχέδιο Προστασίας Δασών – Antinero I

Mε την υπ’αρ. 1122ΕΞ2022/04.01.2022 (ΑΔΑ: ΨΜΝΗΗ-Φ2Ν) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 

Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εντάχθηκε προς χρηματοδότηση από το ΠΔΕ το έργο με τίτλο 

«Υποέργο 1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης - Σχέδιο Προστασίας Δασών» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5161079) συνολικού 

προϋπολογισμού 50.000.000€. Το έργο αφορά την υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής προστασίας σε άμεσα 

προτεραιοποιημένες περιοχές με στόχο τη θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από 

πυρκαγιές κατά το έτος 2022. Συγκεκριμένα, περιλαμβάνονται εργασίες καθαρισμών δασών και δασικών 

εκτάσεων/συντήρησης δασικού οδικού δικτύου & αντιπυρικών ζωνών, σε περιοχές που υπάρχουν 

εγκεκριμένες αντίστοιχες μελέτες, μελέτες και εργασίες καθαρισμών δασών και δασικών 

εκτάσεων/συντήρησης δασικού οδικού δικτύου & αντιπυρικών ζωνών, σε περιοχές που δεν υπάρχουν 
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εγκεκριμένες αντίστοιχες μελέτες καθώς και μελέτες Κατάρτισης Σχεδίων Αντιπυρικής Προστασίας.

ii. Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης - Σχέδιο Προστασίας Δασών – Antinero II

Mε την υπ’αρ. 33592ΕΞ2023/02.03.2023 (ΑΔΑ: ΨΛ9ΧΗ-ΞΟΒ) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εντάχθηκε προς χρηματοδότηση από 

το ΠΔΕ το έργο με τίτλο «ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΔΑΣΩΣΗΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ (Antinero II)-

ΑΝΤΙΔΙΑΒΡΩΤΙΚΑ & ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ  5201358) συνολικού προϋπολογισμού 

250.735.965,23€. Το έργο αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στην αποκατάσταση υποβαθμισμένων δασικών 

οικοσυστημάτων, με τη χρήση κυρίως αυτόχθονων ειδών, σε περιοχές των Περιφερειών Αττικής, Κεντρικής 

Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας (Β. Εύβοια) και περιλαμβάνει την εκτέλεση των εργασιών αναδάσωσης υπό 

την επίβλεψη των δασικών υπηρεσιών στις ως άνω περιοχές. Το έργο επίσης αφορά την αναβάθμιση και τον 

εκσυγχρονισμό των Δασικών Φυτωρίων Αλίαρτου Π.Ε. Βοιωτίας, Λαγκαδά Π.Ε. Θεσσαλονίκης, Αμβροσίας και 

Οργάνης Π.Ε. Ροδόπης, ώστε να αυξηθεί η παραγωγική τους δυναμικότητα και να μπορούν να παράγουν το 

μέγιστο αριθμό δενδρυλλίων, τα οποία θα χρησιμοποιούνται για το κύριο έργο των αναδασώσεων. 

iii. Πρόγραμμα Προστασίας Δασών – Antinero III

Mε την υπ’αρ. 179653ΕΞ2023/06.12.2023 (ΑΔΑ: 6Β0ΦΗ-ΤΟΙ) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, εντάχθηκε προς χρηματοδότηση από το ΠΔΕ το έργο με τίτλο 

«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ - ANTINERO III» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5222791) συνολικού προϋπολογισμού 

385.029.872,19€, που περιλαμβάνει την υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής προστασίας κατά τα έτη 2024 και 

2025.  Ειδικότερα, το έργο, σε συνέχεια της υλοποίησης των προγραμμάτων Antinero I και ΙΙ, αφορά στις 

απαραίτητες δράσεις που απαιτείται να υλοποιηθούν για την προστασία των δασικών οικοσυστημάτων της 

χώρας από καταστροφικές πυρκαγιές και, κατ' επέκταση, τη θωράκιση (από τον κίνδυνο της πυρκαγιάς) των 

οικισμών, των αρχαιολογικών χώρων, των κτιριακών, βιομηχανικών και λοιπών εγκαταστάσεων και των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων που βρίσκονται εντός ή πλησίον αυτών. Το έργο αποσκοπεί στην πρόληψη, την 

προστασία και την αναβάθμιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας και περιλαμβάνει: (α) το «Πιλοτικό 

Πρόγραμμα Δημιουργίας Αντιπυρικών Ζωνών στην περιοχή της Ηλείας», (β) το «Πρόγραμμα Δημιουργίας 

Αντιπυρικών Ζωνών» και (γ) «Λοιπές εργασίες αντιπυρικής προστασίας».

 Μέσω της Δράσης «Αναβάθμιση του δικτύου εναέριων γραμμών του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου 

Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) σε δασικές περιοχές» (αναγνωριστικό μέτρου: 16900), υλοποιείται 

η υπογειοποίηση των εναέριων γραμμών μεταφοράς ρεύματος που αποσκοπεί να βελτιώσει την 

ανθεκτικότητα του δικτύου διανομής και να συμβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος.  Ειδικότερα, με 

την υπ’αρ. 100624ΕΞ2022/14.07.2022 (ΑΔΑ: ΨΗ6ΔΗ-ΞΟΖ) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 

Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εντάχθηκε προς χρηματοδότηση από το ΠΔΕ (κωδικός ΟΠΣ 
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ΤΑΑ 5174091) έργο αναβάθμισης του Δικτύου ΔΕΔΔΗΕ σε δασικές περιοχές, συνολικού προϋπολογισμού 

40.000.000,00€.

 Υποδομή — Θέσπιση στρατηγικής εθνικής διαχείρισης κινδύνου καταστροφών (αναγνωριστικό 

μέτρου: 16909) 

Η Δράση περιλαμβάνει την αναβάθμιση και προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού για τα κτίρια της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, καθώς και την ανάπτυξη κινητών κέντρων διοίκησης και επιτόπιας 

διαχείρισης, όπως εξοπλισμού εναέριας επιτήρησης και τηλεπικοινωνιών.

 Σύστημα παρακολούθησης και διαχείρισης (αναγνωριστικό μέτρου: 16910) 

Η Δράση συνίσταται στην προμήθεια ψηφιακής υποδομής για τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, 

όπως συστήματος παρακολούθησης μέσω GPS, συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης, συστημάτων 

πυρανίχνευσης και πυρόσβεσης, καθώς και σταθμών επικοινωνίας έκτακτης ανάγκης. Στην Δράση, έχουν 

ενταχθεί στο ΠΔΕ τα ακόλουθα έργα με Υπουργείο Ευθύνης το Yπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας:

 Εναέρια μέσα για τη διαχείριση κρίσεων (αναγνωριστικό μέτρου: 16911) 

Η Δράση περιλαμβάνει την παράδοση των εναέριων μέσων που αγοράστηκαν και τον εκσυγχρονισμό 

υπαρχόντων αεροσκαφών που χρησιμοποιούνται για την πολιτική προστασία μεταξύ άλλων και μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών για εναέρια επιτήρηση και αεροσκαφών πυρόσβεσης. 

 Εξοπλισμός κατάσβεσης, πρόληψης και αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών (αναγνωριστικό μέτρου: 
16912)

Η Δράση περιλαμβάνει την παράδοση των πυροσβεστικών κινητήρων και άλλων οχημάτων αντιμετώπισης 

συμβάντων που αγοράστηκαν (συμπεριλαμβανομένων του προσωπικού και του εξοπλισμού που μεταφέρει 

οχήματα και βυτιοφόρα) την παράδοση οχημάτων για τη Γενική Προστασία Πολιτικής Προστασίας, τα 

περιφερειακά/τοπικά κέντρα επιχειρήσεων πολιτικής προστασίας και τις οργανώσεις εθελοντών και την 

παράδοση πτυσσόμενων κινητών γεφυρών. 

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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